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PROTOKÓŁ NR XXXVIII/2017 

 
  obrad XXXVIII sesji VII kadencji Rady Gminy Jeżewo  

z dnia 28 grudnia 2017 r. w godz. 10
30

 – 12
45

 w Domu Kultury w Jeżewie 

 

Obradom przewodniczył Pan Dariusz Werkowski  – Przewodniczący Rady Gminy. 

 

W obradach sesji na ustawowy skład Rady – 15 członków, zgodnie z listą obecności udział 

wzięło 13 radnych. Radni nieobecni usprawiedliwieni: p. Grażyna Dalak-Ożóg, p. Jerzy 

Golonka.  

Spoza Rady Gminy w posiedzeniu uczestniczyli:  

1. Wójt Gminy – p. Maciej Rakowicz 

2. Skarbnik Gminy – p. Szymon Górski. 

3. Zaproszeni sołtysi /lista obecności stanowi załącznik do protokołu/. 

4. Mieszkańcy gminy /lista obecności stanowi załącznik do protokołu/. 

Porządek obrad: 

 

1. Otwarcie sesji. 

2. Stwierdzenie quorum. 

3. Przyjęcie porządku obrad. 

4. Składanie wniosków i interpelacji. 

5. Informacja Wójta Gminy z pracy za okres międzysesyjny.  

6. Podjęcie uchwał w sprawie:  

a. wprowadzenia zmian do budżetu gminy na 2017 r. 

b. wprowadzenia zmian do Wieloletniej Prognozy Finansowej na 2017 r., 

c. przyjęcia budżetu Gminy Jeżewo na rok 2018, 

d. przyjęcia Wieloletniej Prognozy Finansowej na rok 2018, 

e. zaciągnięcia pożyczki na spłatę zobowiązań z lat poprzednich,  

f. zarządzenia poboru w drodze inkasa podatków od osób fizycznych wpłacanych  

w formie łącznego zobowiązania pieniężnego oraz podatków: od nieruchomości, 

rolnego i leśnego, nie stanowiących łącznego zobowiązania pieniężnego oraz 

określenia inkasentów i wysokości wynagrodzenia za inkaso, 

g. udzielenia pomocy finansowej Powiatowi Świeckiemu z przeznaczeniem na 

realizację zadania „Przebudowa drogi powiatowej nr 1204C Jaszczerek-Lipinki-

Dąbrowa”, 

h. określenia zasad udzielania dotacji na prace konserwatorskie, restauratorskie lub 

roboty budowlane przy zabytku wpisanym do rejestru zabytków, 

i. udzielenia dotacji Parafii Rzymskokatolickiej p.w. Niepokalanego Serca NMP  

w Laskowicach na prace konserwatorskie, restauratorskie lub roboty budowlane 

przy zabytku wpisanym do rejestru zabytków, 

j. utworzenia ośrodka wsparcia Klub „Senior+” na terenie gminy Jeżewo, 

k. przyjęcia Lokalnego Programu Rewitalizacji dla Gminy Jeżewo na lata 2017-2025. 

7. Wolne wnioski i zapytania. 

8. Zakończenie obrad sesji.   
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Ad. 1. 

Otwarcia obrad XXXVIII sesji VII kadencji Rady Gminy Jeżewo dokonał Przewodniczący 

Rady Gminy p. Dariusz Werkowski, witając radnych oraz gości. 

 

 

Ad. 2. 

Na podstawie listy obecności Przewodniczący Rady Gminy stwierdził, że na skład ustawowy 

Rady wynoszący 15 członków, w obradach sesji uczestniczy 13 radnych, co stanowi quorum 

upoważniające do kontynuowania obrad i podejmowania prawomocnych uchwał.  

 

Ad. 3. 

Następnie Przewodniczący Rady Gminy przedstawił porządek obrad sesji w wersji, jak wyżej, 

do którego radni, nie wnieśli żadnych uwag, a następnie Pan Przewodniczący przedstawił 

wniosek Wójta Gminy o wprowadzenie projektu uchwały w sprawie „uchylenia uchwał Rady 

Gminy Jeżewo Nr XXXV/256/2017 z dnia 29 listopada 2017 r. oraz Nr XXXVII/277/2017  

z dnia 18 grudnia 2017 r.”, jako pkt 6a oraz projektu uchwały w sprawie „zaciągnięcia  

i zabezpieczenia pożyczki długoterminowej z przeznaczeniem na zadanie inwestycyjne 

„Modernizacja i rozbudowa oczyszczalni ścieków w Jeżewie wraz z budową kanalizacji 

sanitarnej na terenie Gminy Jeżewo”, jako pkt 6g. Obecni członkowie Rady Gminy  

w głosowaniu jednogłośnie – 13 głosami „za”, przyjęli zaproponowaną zmianę, a w kolejnym 

głosowaniu przyjęli porządek obrad po zmianach, jednogłośnie – 13 głosami „za”. 

 

Ad.6a. 

Pan Przewodniczący przeszedł do projektu uchwały w sprawie uchylenia uchwał Rady 

Gminy Jeżewo Nr XXXV/256/2017 z dnia 29 listopada 2017 r. oraz Nr XXXVII/277/2017  

z dnia 18 grudnia 2017 r., gdzie wyjaśnił, iż w uchwale Nr XXXV/256/2017 Rady Gminy 

Jeżewo z dnia 29 listopada 2017 r. powołane zostały nowe przepisy Prawa wodnego 

wchodzące w życie z dniem 01 stycznia 2018 r., a przyjęta uchwała weszłaby w życie do 

końca roku, tj. w okresie obowiązywania starej ustawy Prawo wodne z dnia 18 lipca 2001 r.  

Natomiast w uchwale Nr XXXVII/277/2017 Rady Gminy Jeżewo z dnia 18 grudnia 2017 r.  

w § 3 został błędnie wskazany zapis wejścia w życie niniejszej uchwały, która powinna zostać 

ogłoszona w Dzienniku Urzędowym Województwa Kujawsko – Pomorskiego i wejść w życie 

po upływie 14 dni, od dnia jej ogłoszenia. 

Dlatego też wobec sugestii Regionalnej Izby Obrachunkowej w Bydgoszczy, w celu 

poprawienia powstałych błędów formalno-prawnych należy uchylić wcześnie podjęte 

uchwały. Następnie Przewodniczący obrad odczytał projekt uchwały i poprosił o pytania. 

Wobec ich braku przeszedł do głosowania, w wyniku którego uchwała została podjęta 

jednogłośnie – 13 głosami „za”.  

 

Uchwała Nr XXXVIII/278/2017 
Uchwała stanowi załącznik do protokołu. 

 

W dalszej kolejności Przewodniczący Rady udzielił głosu mieszkańcowi sołectwa Belno, 

który zwrócił się z pytaniem do Rady Gminy w sprawach dotyczących kontroli nad finansami 

gminy i funduszem sołeckim sołectwa Belno, gdzie jak zaznaczył w dniu 20 września  

i 20 listopada zwracał się z powyższymi problemami, na które nie otrzymał odpowiedzi. 

Następnie odniósł się do weryfikacji ogłaszanych konkursów i zatrudnianych osób w urzędzie 
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gminy, gdyż jak uważa, zasady naborów na stanowiska urzędnicze nie są jasne i nie ma 

równych szans dla wszystkich. Zawnioskował do Rady o sprawdzenie zatrudnionych osób 

oraz kontrolę wydatkowanych środków finansowych.  

Wójt Gminy, odnosząc się na powyższe powiedział, że kwestia wydatkowanych środków 

sołectwa w 2017 roku została już wyjaśniona, jak również zostanie przygotowana informacja 

na piśmie w tej sprawie. W sprawie zatrudniania pracowników, Wójt powiedział, iż leży to  

w gestii Wójta Gminy, a nie Rady Gminy. Wskazał, iż obecny na sesji Pan Wiesław Belt był 

w tej sprawie osobiście u Wójta i insynuował, aby zatrudnić wskazaną osobę. W odpowiedzi 

otrzymał informację, że osoby zainteresowane pracą w urzędzie mogą składać stosowne 

dokumenty do ogłaszanych konkursów. Powiedział, że np. brak podpisu na dokumencie, czy 

brak wymaganych dokumentów, powoduje wykluczenie oferty z dalszego postępowania 

rekrutacyjnego, gdyż wskazane w ogłoszeniu wymogi formalne w podstawowym zakresie 

powinny zostać spełnione. Zaznaczył, że składane pismo powinno być podpisane, co 

powoduje, że staje się dokumentem, który jest brany pod uwagę w dalszej części rekrutacji.  

Radny Sławomir Stefan zapytał, czy Pan Belt złożył jakikolwiek wniosek czy pismo do rady 

lub przewodniczącego rady gminy, aby członkowie rady mogli do wnioskowanych spraw się 

ustosunkować. 

Pan Wiesław Belt odpowiedział, że nie składał żadnego pisma do rady gminy, tylko do 

urzędu gminy i na niektóre z nich nie otrzymał odpowiedzi.  

Radny Sławomir Stefan poprosił, aby został złożony wniosek do rady gminy, w kwestiach, 

które Pan Belt wnosi.  

Wobec zakończenia powyższej dyskusji Przewodniczący obrad, przeszedł do realizacji 

dalszych punktów porządku obrad.  

 

Ad. 4. 

Przewodniczący obrad poprosił Radnych o składanie wniosków i interpelacji.  

Wniosków i interpelacji nie było. 

 

Ad. 5. 

Przewodniczący obrad poprosił Wójta Gminy o przedstawienie informacji międzysesyjnych.  

Pan Wójt powitał Przewodniczącego Rady, Wysoką Radę, oraz Gości, a następnie 

poinformował o odbytych spotkaniach: w dniu 30 listopada z lokalnymi przedsiębiorcami, na 

którym omówiono sprawy bieżące gminy oraz sołectw, ustalono, że gmina powinna 

występować jako główny animator, organizator imprez i wydarzeń, a wsparcie firm było 

skoordynowanym działaniem, jak również przepływ informacji był bardziej przejrzysty oraz 

aby odbywały się częstsze spotkania w celu organizacji promocji gminy i współpracy  

z lokalnymi przedsiębiorcami; również w tym samym dniu odbyło się spotkanie z Radą 

Gminy, w celu wyboru drogi, która miałby zostać zmodernizowana z dofinansowania 

środków Funduszu Ochrony Gruntów Rolnych, gdzie zadecydowano, że nastąpi realizacja  

II etapu drogi Ciemniki – Dubielno; w dniu 1 grudnia nastąpił odbiór modernizowanej drogi 

ul. Dębowa w Jeżewie; w dniu 2 grudnia odbył się mikołajkowy mecz najmłodszych piłkarzy 

z terenu gminy i gmin ościennych o Puchar Wójta Gminy Jeżewo; w dniu 3 grudnia odbyły 

się wybory Zarządu Honorowych Dawców Krwi przy Urzędzie Gminy w Jeżewie,  

a Przewodniczącą została Pani Jolanta Janicka; w dniu 5 grudnia odbyło się zebranie 

Społecznej Rady Gminnej Przychodni w Jeżewie w sprawie zmian statutu Gminnej 

Przychodni; w dniu 7 grudnia obyło się spotkanie wigilijne dla dzieci z rodzin objętych 
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pomocą GOPS, a w Lokalnej Grupie Działania obyło się Walne Zebranie Członków  

w sprawie wprowadzenia zmian do Lokalnej Strategii Rozwoju LGD na lata 2014-2020;  

w dniu 10 grudnia w Laskowicach zorganizowane zostało strojenie choinki dla dzieci, gdzie 

organizatorami byli: urząd gminy, sołectwo Laskowice i Lipno, Gminnym Ośrodek Kultury, 

Stowarzyszenie „Zielony Raj”, Rada Rodziców Szkoły Podstawowej i Koło Gospodyń 

Wiejskich Lasowice; w dniu 12 grudnia spotkanie opłatkowe w Domu Kultury w Jeżewie, 

zorganizowane przez Klub Seniora „Astor” i GOPS dla osób samotnych oraz spotkanie  

w urzędzie marszałkowskim w sprawie podpisania umowy o dofinansowanie drogi Ciemniki-

Dubielno I etap w kwocie 86.500 zł; w dniu 13 grudnia odbyły się wybory Sołtysa Sołectwa 

Belno, którym została Pani Agnieszka Niedzielska, w zebraniu tym uczestniczyło  

39 mieszkańców sołectwa i zostało przedstawione sprawozdanie z działalności Sołtysa  

i Komisji Rewizyjnej, został także złożony wniosek o odwołanie Komisji Rewizyjnej 

sołectwa, który został przegłosowany pozytywnie; w dniu 14 grudnia spotkanie opłatkowe 

Gminnego Koła Gospodyń Wiejskich w Domu Kultury w Jeżewie; w dniu 15 grudnia 

Gminny Ośrodek Kultury zorganizował koncert śpiewania kolęd połączony z kiermaszem 

świątecznym w Domu Kultury w Jeżewie; w dniu 16 grudnia spotkanie opłatkowe  

w sołectwie Taszewo oraz w Laskowicach przygotowane przez Polski Związek Emerytów, 

Rencistów i Inwalidów; w dniu 17 grudnia spotkanie opłatkowe w sołectwie Czersk Świecki; 

w dniu 19 grudnia spotkanie opłatkowe w Starostwie Powiatowym w Świeciu; w dniu  

20 grudnia odbyło się spotkanie w sprawie utrzymania i naprawy dróg gminnych  

z zainteresowanym przedsiębiorcą, jak również zostały przesłane oferty współpracy w tym 

zakresie, do lokalnych zakładów świadczących stosowne usługi; w dniu 21 grudnia odbyło się 

spotkanie z Dyrektorem Zakładu Gospodarki Nieruchomościami PKP Gdańsk Panem 

Andrzejem Włodarskim w sprawie ul. Dębowej i ul. Kolejowej w Jeżewie, ul. Jeziornej  

w Laskowicach w kwestii przyłączy kanalizacyjnych, jak również spotkanie opłatkowe  

w Szkole Podstawowej w Jeżewie, spotkanie opłatkowe z osobami niepełnosprawnymi  

i spotkanie w Domu Kultury w Laskowicach w sprawie Programu Rewitalizacji Gminy 

Jeżewo oraz Jasełka w Przedszkolu Samorządowym „pod Kasztankiem” w Laskowicach;  

w dniu 22 grudnia odbyło się spotkanie mikołajkowe dla dzieci w sołectwie Buczek.  

Następnie Pan Wójt wskazał na bieżące sprawy dotyczące: kontroli Kuratorium Oświaty  

w Szkole Podstawowej w Laskowicach w zakresie zapewnienia bezpieczeństwa uczniom  

w czasie pobytu w szkole; udzielonej odpowiedzi przez Zarząd Dróg Wojewódzkich  

w sprawie wycinki drzew przy ul. Długiej i od przejazdu kolejowego do ul. Dworcowej  

w Laskowicach oraz na drodze wojewódzkiej nr 272 relacji Laskowice – Dolna Grupa na 

odcinku od skrzyżowania dróg koło Stolarni Pana Otlewskiego do skrzyżowani drogi 

wojewódzkiej nr 272 z drogą wewnętrzną do Nadleśnictwa Dąbrowa, że kasztanowce 

zwyczajne oraz drzewa bardzo silnie porażone przez jemiołę będą sukcesywnie ujmowane  

w planie wycinki na najbliższe lata; pozwolenia na wykonanie prac renowacyjnych na boisku 

sportowym w Jeżewie przy ul. Spacerowej, które polegałyby na wyrównaniu terenu  

i dowiezieniu ubytków ziemi, gdzie zainteresowany Pan Łukasz Czajka złożył stosowne 

pismo i decyzja została wydana pozytywna; naprawy dróg leśnych, z wykorzystaniem przez 

Nadleśnictwo Dąbrowa tłucznia będącego własnością gminy, za które gmina otrzyma 

wyliczone środki; bieżących napraw dróg lokalnych w Czersku Świeckim i w Jeżewie; 

reorganizacji urzędu gminy, poprzez utworzenie referatów i stanowisk kierowniczych; 

prowadzonego postępowania administracyjnego w sprawie ustalenia środowiskowych 

uwarunkowań dla inwestycji firmy PROSIACZEK w miejscowości Buczek; zakończenia 
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oceny formalno-merytorycznej projektu modernizacji i rozbudowy oczyszczalni ścieków 

wraz z siecią kanalizacyjną oraz wskazania niezbędnych dokumentów, które należy 

przedłożyć, w celu uzyskania dofinansowania stosownej inwestycji; pomysłu przygotowania 

gminnej jeżewskiej karty seniora dla osób 65+.  

W dalszej części swojej wypowiedzi Pan Wójt omówił wydane zarządzenia, tj.: z dnia  

29 listopada: Nr 95/17 w sprawie ogłoszenia naboru na wolne stanowisko urzędnicze ds. 

zamówień publicznych, gospodarki komunalnej i mieszkaniowej, dróg i inwestycji; z dnia  

5 grudnia: Nr 96/17 w sprawie zwołania zebrania wiejskiego dla wyboru Sołtysa Sołectwa 

Belno; z dnia 6 grudnia: Nr 97/17 w sprawie ogłoszenia naboru na wolne stanowisko 

urzędnicze: młodszy referent w urzędzie gminy Jeżewo, Nr 98/17 w sprawie ustalenia  

w urzędzie gminy dodatkowego dnia wolnego od pracy w zamian za dzień świąteczny 

przypadający 6 stycznia 2018 r.; Nr 99/17 w sprawie powołania komisji rekrutacyjnej do 

przeprowadzenia naboru na wolne stanowisko urzędnicze młodszy referent w urzędzie gminy 

Jeżewo; z dnia 11 grudnia: Nr 100/17 w sprawie wprowadzenia zmian do budżetu gminy na 

2017 r.; z dnia 12 grudnia: Nr 101/17 w sprawie powołania komisji rekrutacyjnej do 

przeprowadzenia naboru na wolne stanowisko urzędnicze ds.. zamówień publicznych, 

gospodarki komunalnej i mieszkaniowej, dróg i inwestycji; z dnia 13 grudnia: Nr 102/17  

w sprawie przeprowadzenia konsultacji społecznych dotyczących Lokalnego Programu 

Rewitalizacji Gminy Jeżewo na lata 2017 – 2025; z dnia 18 grudnia: Nr 103/17 w sprawie 

powołania komisji rekrutacyjnej do przeprowadzenia naboru na wolne stanowisko urzędnicze 

młodszy referent w urzędzie gminy Jeżewo.  

Następnie Pan Wójt przedstawił informacje dotyczące realizacji świadczeń rodzinnych, 

wychowawczych i funduszu alimentacyjnego oraz realizacji pracy Gminnego Ośrodka 

Pomocy Społecznej za miesiąc listopad /informacje te stanowią załącznik do protokołu/ oraz  

o podejmowanych działaniach z zakresu gospodarki odpadami komunalnymi /informacje te 

stanowią załącznik do protokołu/.   

Na zakończenie Wójt Gminy udzielił odpowiedzi na zapytania radnych z poprzednich obrad, 

tj.: zapytanie radnego Sławomira Stefan w sprawie modernizacji kanalizacji na osiedlu  

w Jeżewie, gdzie Pan Wójt wskazał, że była to awaryjna przebudowa sieci kanalizacyjno-

sanitarnej wraz ze studzienkami na odcinku 440 m – ul. Osiedlowa i ul. Wiśniowa. Podmiot 

realizujący to zadanie to firma WIMAR z Koronowa. Umowa została zawarta na kwotę brutto 

153.996 zł z gwarancją na okres 36 miesięcy. W związku  z tym, jak poinformował Wójt 

zostanie przesłane pismo z prośbą o podjęcie działań niwelujących „brzydkie” zapachy na 

osiedlu w Jeżewie. Natomiast modernizację kanalizacji na tym samym osiedlu przeprowadziła 

firma Grud-Inż. z Grudziądza na kwotę 153.995 zł, z gwarancją na okres 36 miesięcy; 

zapytanie radnego Wojciech Młyńskiego w sprawie oznakowania osiedla Jana Pawła II  

w Jeżewie, gdzie Pan Wójt poinformował, że nastąpi weryfikacja niektórych znaków  

i ewentualnie zakupienie nowych, jeśli będzie taka potrzeba.  

Pan Przewodniczący podziękował za przedstawione informacje i poprosił o pytania. 

Sołtys Ciemnik Pan Ryszard Zawalich zapytał czy jest zgoda na przekraczanie ustalonych 

kwot funduszu sołeckiego, gdyż tak do tej pory się zdarzało.  

Wójt Gminy odpowiedział, że takiej zgody na pewno nie będzie, gdyż określona kwota 

funduszu sołeckiego nie może zostać przekroczona, co wynika też z zapisów ustawy  

o funduszu sołeckim. Nadmienił, że zostało przygotowane stosowne pismo do wszystkich 

sołtysów w tej sprawie.  



6 
 

Pan Wójt poinformował jeszcze o możliwości przystąpienia do Programu „OSA”, w celu 

przygotowania miejsc aktywności mieszkańców i placu zabaw dla dzieci. 

Radny Maciej Warczak poprosił, aby Wójt i Rada zainteresowali się również drogami 

powiatowymi na terenie gminy, w szczególności w sołectwie Buczek i Osłowo.  

Radny Henryk Rybak zapytał czy został złożony wniosek do Starostwa Powiatowego  

o współfinansowanie budowy i modernizacji dróg powiatowych, o co radni wnioskowali kilka 

miesięcy temu, aby Starostwo mogło w swoich planach inwestycyjnych ująć wnioskowane 

drogi.  

Wójt odpowiedział, że zorientuje się, czy stosowny wniosek został przygotowany i przesłany, 

jeśli nie, to na początku roku zostanie na pewno przygotowany.  

Wobec braku dalszych pytań, Przewodniczący obrad przeszedł do punktu 6, informując, iż 

wskazane projekty uchwał, w porządku obrad zostały omówione na posiedzeniu komisji rady 

gminy, w dniu 18 grudnia i w przypadku pytań lub uwag, prosi o ich zadawanie przed 

głosowaniem.  

 

Ad.6b. 

Następnie odczytał projekt uchwały w sprawie wprowadzenia zmian do budżetu gminy na 

2017 r. i poprosił o pytania, a wobec ich braku przeszedł do głosowania. W wyniku 

przeprowadzonego głosowania uchwała została podjęta jednogłośnie – 13 głosami „za”.  

 

Uchwała Nr XXXVIII/279/2017 
Uchwała stanowi załącznik do protokołu. 

 

Ad.6c. 

Przewodniczący obrad przeszedł do odczytania projektu uchwały w sprawie  wprowadzenia 

zmian do Wieloletniej Prognozy Finansowej na 2017 r. i wobec braku pytań, poprosił  

o głosowanie, w wyniku którego uchwała została podjęta jednogłośnie – 13 głosami „za”.  

 

Uchwała Nr XXXVIII/280/2017 
Uchwała stanowi załącznik do protokołu. 

 

Ad.6d. 

Przed przystąpieniem do głosowania, Pan Przewodniczący przedstawił Uchwałę Nr 

16/P/2017 Składu Orzekającego Nr 2 Regionalnej Izby Obrachunkowej w Bydgoszczy z dnia 

19 grudnia 2017 r. w sprawie opinii o projekcie uchwały budżetowej Gminy Jeżewo na 2018 

rok, która jest opinią pozytywną z uwagami oraz  Uchwałę Nr 15/Dpr/2017 w sprawie opinii 

o możliwości sfinansowania planowanego deficytu przedstawionego w projekcie uchwały 

budżetowej Gminy Jeżewo na 2018 rok, która również jest opinią pozytywną z uwagami 

/wskazane opinie stanowią załącznik do protokołu/ . 

Następnie Pan Wójt ustosunkował się do uwag zawartych w opinii, informując, iż zgodnie ze 

wskazówką RIO dokonano zmiany w załączniku nr 9 „Dotacje oraz pomoc finansowa 

udzielona z budżetu Gminy Jeżewo podmiotom należącym i nienależącym do sektora 

finansów publicznych w 2018 roku”  - zestawienie dotacji sporządzono z podziałem na 

dotacje oraz pomoc finansową podmiotom należącym i nienależącym do sektora finansów 

publicznych.  

W załączniku nr 3 „Wydatki majątkowe w 2018 roku” dokonano następujących poprawek: 
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wprowadzono zadanie „Modernizacja budynku świetlicy wiejskiej w sołectwie Piskarki - 

wykonanie zadaszenia nad tarasem”; wprowadzono zadanie „Termomodernizacja budynku 

świetlicy wiejskiej w sołectwie Taszewo”; poprawiono nazwy  zadań: „Wymiana pokrycia 

dachowego budynku Szkoły Podstawowej w Krąplewicach”, „Modernizacja hali sportowej  

w Jeżewie”, „Modernizacja oświetlenia hali sportowej w Laskowicach”, „Rozbudowa 

budynku Szkoły Podstawowej w Laskowicach”, „Modernizacja oświetlenia ulicznego na 

terenie Gminy Jeżewo na urządzenia energooszczędne, proekologiczne - dokumentacja 

techniczna”. 

Natomiast w części opisowej zapisano kwotę zobowiązań w wysokości 870.378,00 zł, która 

przypada do spłaty w 2018 r. z tytułu wcześniej zaciągniętych zobowiązań. 

W wyniku uaktualnienia zobowiązań gminy w budżecie 2017 roku – zmniejszenie 

planowanego deficytu, w planie finansowym dokonano zmian w załączniku nr 4 „Przychody  

i rozchody budżetu w 2018 roku”.  

Na powyższe członkowie Rady Gminy nie podjęli dyskusji, a Przewodniczący Rady Gminy 

przeszedł do głosowania nad projektem uchwały w sprawie  przyjęcia budżetu Gminy Jeżewo 

na rok 2018, która przyjęta została 9 głosami „za”, 4 „wstrzymującymi się”. 

  Uchwała Nr XXXVIII/281/2017 
Uchwała stanowi załącznik do protokołu. 

 

Ad.6e. 

W dalszej kolejności Przewodniczący obrad odczytał Uchwałę Nr 17/WPF/2017 Składu 

Orzekającego Nr 2  Regionalnej Izby Obrachunkowej w Bydgoszczy w sprawie opinii  

o projekcie uchwały w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Jeżewo, która jest 

opinią pozytywną z uwagami.  

Pan Wójt ustosunkował się do uwag zawartych w opinii, informując, że zgodnie ze 

wskazówką RIO uzupełniono w objaśnieniach, na podstawie jakich materiałów opracowano 

projekt prognozy finansowej Gminy Jeżewo.  

W załączniku nr 1 poprawiono kwotę dochodów ze środków unijnych 3.738.133 zł,  

a w załączniku nr 2 „Wykaz przedsięwzięć” nazwy zadań poprawiono zgodnie  

z nazewnictwem zadań inwestycyjnych ujętych w uchwale budżetowej na 2018 r. 

W wyniku uaktualnienia zobowiązań gminy w budżecie 2017 roku – zmniejszenie 

planowanego deficytu, zmieniła się kwota długu na koniec 2017 r. i tym samym zmieniła się 

kwota rozchodów w latach 2018-2032. 

Na powyższe członkowie Rady Gminy nie podjęli dyskusji, a Przewodniczący Rady Gminy 

przeszedł do głosowania nad projektem uchwały  w sprawie  przyjęcia Wieloletniej Prognozy 

Finansowej na rok 2018,  która przyjęta została 10 głosami „za”, 3 „wstrzymującymi się”. 

 

  Uchwała Nr XXXVIII/282/2017 
Uchwała stanowi załącznik do protokołu. 

 

Skarbnik Gminy wskazał, że zmieniła się kwota inwestycji o 2.300.000 zł ze względu na 

przeniesienie inwestycji modernizacji oczyszczalni ścieków z roku 2017 na 2018 rok,  

a pozostałe elementy pozostały bez zmian. Powiedział, że zmiany wprowadzane będą w ciągu 

roku budżetowego i w związku z przeniesieniem inwestycji na rok przyszły zostały 

zwiększone wydatki inwestycyjne o 3.758.000 zł. Dochody uległy zwiększeniu do kwoty 

35.358.000 zł, a wydatki inwestycyjne do kwoty 39.208.000 zł. Natomiast deficyt budżetowy 

pozostał bez zmian, tj. 3.850.000 zł.  
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Radny Henryk Rybak poprosił o wyjaśnienie różnicy przychodów wskazanych w WPF §903 

– 2.500.000 zł, gdzie w  budżecie wskazana została kwota 3.150.000 zł.  

Pan Skarbnik odpowiedział, że ze względu na brak wykonania deficytu z 2017 r., przychody 

2018 r. są mniejsze.  

Radny Henryk Rybak zapytał o prognozowany dług gminy na 2017 r. 

Skarbnik Gminy odpowiedział, że jest to kwota 2.792.000 zł. 

Radny Henryk Rybak wskazał, że w roku 2018 dług gminy wyniesie ok. 9 mln zł, czyli 

nastąpi zwiększenie długu o ok. 6.300.000 zł. 

Następnie podjęto dyskusję nad propozycjami inwestycyjnymi w budżecie na 2018 r., gdzie 

Radny Henryk Rybak dopytywał, jakie inwestycje wskazane w planie budżetowym będą 

realizowane.  

Pan Wójt odnosząc się na powyższe powiedział, że tak duży wzrost zadłużenia, to 

konsekwencja decyzji o przystąpieniu do inwestycji modernizacji oczyszczalni ścieków  

i rozbudowy sieci kanalizacyjnej. Dlatego też inwestycje wskazane w budżecie gminy na rok 

2018, ulegną przez to zmianie, a ujęte zostały tylko dlatego, aby móc „spiąć” budżet.  

Skarbnik Gminy poinformował, że zadłużenie na rok 2018 kształtuje się w kwocie 3.850.000 

zł + kredyt na spłatę zobowiązań z 2017 r. to kwota 870.378 zł tj. 4.720.378 zł i deficyt 

budżetowy w 2018 r. wyniesie ok. 8.484.544 zł.  

 

Ad.6f. 

Wobec braku dalszych pytań Pan Przewodniczący odczytał projekt uchwały w sprawie  

zaciągnięcia pożyczki na spłatę zobowiązań z lat poprzednich i wobec braku pytań, 

przystąpił do głosowania. W wyniku przeprowadzonego głosowania uchwała została podjęta 

jednogłośnie – 13 głosami „za”.  

Uchwała Nr XXXVIII/283/2017 
Uchwała stanowi załącznik do protokołu. 

 

 

Ad.6g. 

Pan Przewodniczący odczytał projekt uchwały w sprawie zaciągnięcia i zabezpieczenia 

pożyczki długoterminowej z przeznaczeniem na zadanie inwestycyjne „Modernizacja  

i rozbudowa oczyszczalni ścieków w Jeżewie wraz z budową kanalizacji sanitarnej na 

terenie Gminy Jeżewo, który wobec braku pytań poddał pod głosowanie. W wyniku 

przeprowadzonego głosowania uchwała została podjęta jednogłośnie – 13 głosami „za”. 

 

Uchwała Nr XXXVIII/284/2017 
Uchwała stanowi załącznik do protokołu. 

 

Ad.6h. 

W dalszej kolejności Przewodniczący Rady odczytał projekt uchwały w sprawie zarządzenia 

poboru w drodze inkasa podatków od osób fizycznych wpłacanych w formie łącznego 

zobowiązania pieniężnego oraz podatków: od nieruchomości, rolnego i leśnego, nie 

stanowiących łącznego zobowiązania pieniężnego oraz określenia inkasentów i wysokości 

wynagrodzenia za inkaso i przeszedł do głosowania. Po przeprowadzonym głosowaniu 

uchwała została podjęta jednogłośnie - 13 głosami „za”. 

Uchwała Nr XXXVIII/285/2017 
Uchwała stanowi załącznik do protokołu. 
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Ad.6i. 

Przewodniczący Rady Gminy przedstawił projekt uchwały w sprawie udzielenia pomocy 

finansowej Powiatowi Świeckiemu z przeznaczeniem na realizację zadania „Przebudowa 

drogi powiatowej nr 1204C Jaszczerek-Lipinki-Dąbrowa” i przeszedł do głosowania.  

W wyniku zarządzonego głosowania uchwała została podjęta - jednogłośnie - 13 głosami 

„za”. 

Uchwała Nr XXXVIII/286/2017 
Uchwała stanowi załącznik do protokołu. 

 

Ad.6j. 

Kolejny projekt uchwały, który został przedstawiony w sprawie określenia zasad udzielania 

dotacji na prace konserwatorskie, restauratorskie lub roboty budowlane przy zabytku 

wpisanym do rejestru zabytków, w wyniku przeprowadzonego głosowania został podjęty 

jednogłośnie – 13 głosami „za”. 

Uchwała Nr XXXVIII/287/2017 
Uchwała stanowi załącznik do protokołu. 

 

 

Ad.6k. 

W dalszej części obrad, Przewodniczący Rady odczytał projekt uchwały w sprawie  

udzielenia dotacji Parafii Rzymskokatolickiej p.w. Niepokalanego Serca NMP  

w Laskowicach na prace konserwatorskie, restauratorskie lub roboty budowlane przy 

zabytku wpisanym do rejestru zabytków i poprosił o pytania. Wobec ich barku przeszedł do 

głosowania, w wyniku którego uchwała została podjęta - jednogłośnie - 13 głosami „za”. 

 

Uchwała Nr XXXVIII/288/2017 
Uchwała stanowi załącznik do protokołu. 

 

Ad.6l. 

Przewodniczący obrad odczytał projekt uchwały w sprawie utworzenia ośrodka wsparcia 

Klub „Senior+” na terenie gminy Jeżewo i wobec braku uwag przeszedł do głosowania.  

W wyniku przeprowadzonego głosowania uchwała została podjęta – 13 głosami „za”.  

  

Uchwała Nr XXXVIII/289/2017 
Uchwała stanowi załącznik do protokołu. 

 

Ad.6ł. 

Po odczytaniu projektu uchwały w sprawie przyjęcia Lokalnego Programu Rewitalizacji dla 

Gminy Jeżewo na lata 2017-2025, Pan Przewodniczący przystąpił do głosowania, w wyniku 

którego uchwała została podjęta -  jednogłośnie - 13 głosami „za”.  

 

Uchwała Nr XXXVIII/290/2017 
Uchwała stanowi załącznik do protokołu. 
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Ad. 7. 

W kolejnym punkcie porządku obrad, głos zabrali: 

Radny Wojciech Młyński zawnioskował o skierowanie pisma do Zarządu Dróg Powiatowych 

o wycięcie suchych drzew na odcinku Jeżewo-Piskarki-Sulnowo.  

 

Ad. 8. 

Wobec wyczerpania punktów porządku obrad, Przewodniczący Rady Gminy  

p. Dariusz Werkowski podziękował wszystkim zebranym za udział w XXXVIII sesji  

VII kadencji Rady Gminy i o godz. 12
45

 zamknął obrady sesji.  

 

  Protokołowała:                                                                  Przewodniczący Rady Gminy 

 

 Dominika Rakowicz                                            Dariusz Werkowski        

 

 

 

 

 

 

 

  


